MARINHA DO BRASIL
DIRETORIA DE ENSINO DA MARINHA

| (PROCESSO SELETI VO DE ADMISSAO AO CURSO DE
FORMACAO PARA INGRESSO NO CORPO AUXILIAR
DE PRACAS DA MARINHA / PS-CAP/2011)

| £ PERMITIDO O USO DE CALCULADORA PADRAO (NAO
CIENTIFICA) E REGUA SIMPLES

TECNICO EM QUIMICA




1) A "resisténcia" de uma solucdo a mudancgas da concentragao de
ions hidrogénio, ao se adicionar pequenas guantidades de
dcido ou base, & denominada de efeito
(A) da hidrdélise.

(B) da solubilidade.
(C) tampao.

(D) compensador.

(E) da saturacgao.

2) Se um fragmento de ferro (prego) for colocado numa solugdo
de sulfato de cobre, é correto afirmar:

Dados:

Fe™ + 2 ¢ — Fe E° = -0,44 V

cu? + 2 e - Cu E° = 0,34 V

(A) a reagdo que ocorre é: Fe? + Cu > Fe + cu™.
(B) o ferro recebe elétrons do cobre.

(C) o cobre é oxidado.

(D) o ferro é reduzido.

(E) o prego serd revestido com metal vermelho.

3) Como se denomina o processo de remogdo, pela aplicagdo de
vacuo, de &gua de uma amostra congelada?

(A) Cristalizacgdao.
(B) Liofilizacdo.
(C) Precipitacédo.
(D) Dialise.
(E) Troca ibnica.
4) Analise a reagdo a seguir.
3C + 4 Hg(g) d C3H8(g)
Calcule o AH da reacgdo acima, e assinale a opgdo correta.
(A) 1540 KJ Dados:
(B) 752 KJ C3H8(g)+5 02(9) — 3 c02(9) +4 HzO(l) AH = -2220 KJ
(C) 106 KJ C + Og(g) = COz(g) AH = -394 KJ
(D) -106 KJ H2 (g) + % 02(9) —>H20(1) AH = -286 KJ
(E) -1540 kJ
Prova : Amarela Concurso : PS-CAP/11
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5) Analise a representacdo do composto a seguir.

CHT—%=CH—CHT—CHT—C:£H—CHO
CHs CHj

Qual a nomenclatura correta do composto representado acima,

segundo as

regras da IUPAC?

(p) 3,7,7-trimetil-2,6-heptadienal.
(B) 2,6-dimetil-2,6-octadienal.
(C) 1,1,5-trimetil-1,5-heptadienal.
(D) 3,7-dimetil-2,6-octadienal.
(E) 2,6-metil-2,6-octenal.
6) Em um laboratdério precisa-se preparar 500ml de

uma solucgao

de nitrato de sgédio 0,03 mol/l. Quantos gramas de nitrato de
s6édio serdo utilizados?

(A) 0,1275 g
(B) 0,2750 g
(C) 1,2750 g
(D 2,1750 g
(E) 2,2750 g
7) Tubos longos de vidro com um bulbo central cilindrico que

possuem uma

marca de calibrac8o na parte superior do tubo

(de succdo), sendo que sua parte inferior (de escoamento)

termina em

pipetas
buretas
pipetas
buretas
pipetas

e

uma ponta, sdo denominados

de seringa.

de peso.

de transferéncia.

de pistao.

graduadas ou de medida.

Prova : Amarela Concurso
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8) Correlacione as formas de corrosdo as suas respectivas
defini¢des, e assinale a opgdo correta.

FORMAS DE CORROSAO DEFINICOES

I - Esfoliacdo ( ) A corrosdo se processa em toda a exten-
IT - Grafitica s3o0 da superficie metédlica, ocorrendo
ITT- Uniforme perda uniforme de espessura.

IV - Pites () A corrosdo se localiza em regides da
V - Alveolar superficie metdlica e ndo em toda a sua
VI - Filiforme extensao.

VII- Placas () A corrosdo se processa na superficie

metdlica produzindo sulcos.

() A corrosdo se processa na superficie
metédlica produzindo cavidades que apre-
sentam o fundo em forma angulosa e
profundidade geralmente maior do que O
didmetro.

() A corrosdo se processa de forma parale-
la & superficie metélica.

(A) (III)(T) (V) (IV) (VII)
(B) (III) (VII) (V) (IV) (I)
(C) (1) (VI) (1IV) (V) (II)
(D) (VII) (VI) (IV) (I1) (I)
(E) (III) (VII) (IV) (II) (VI)
9) Qual 1lei afirma que, para uma radiagdo monocromética, a

absorbéncia é diretamente proporcional ao caminho percorrido
pela radiagdo através do meio e a concentragdo da espécie

absorvente?
(A) Planck.
(B) Beer.
(C) Nernst.
(D) Bio-Savart.
(E) Hess.
Prova : Amarela Concurso : PS-CAP/11
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10)

11)

Prova
Profi

Um técnico em guimica, apds buscar 4 reagentes no
almoxarifado, verificou que os rétulos dos mesmos estavam
ilegiveis. Sabendo-se que em cada frasco contém apenas um
cdtion, o técnico fez as seguintes experiéncias:

Frasco 1 + H,S — precipitado preto

Frasco 1 + KI — precipitado preto

Frasco 2 + NH,;SCN — colorag¢do vermelha

Frasco 2 + NaOH — precipitado castanho

Frasco 3 + H,S — precipitado preto

Frasco 3 + dimetilglioxima — precipitado vermelho

Frasco 4 + uranil acetato de zinco — precipitado amarelo

esverdeado
Frasco 4 + K,H,Sb,0, — precipitado branco

De acordo com as experiéncias acima, é correto afirmar que

os cations presentes nos frascos 1, 2, 3 e 4, sdo,
respectivamente:

(A) Bi*?;Ni*?;Fe™;Na™.

(B) Bi*’;Fe™;Ni*?;Na'".

(C) Ni+2;Bi+3;Na+1;Fe+3

(D) Fe**;Bi";Ni*?;Na'"

(E) Fe+3,N +2,Bi+3,Na+l

Analise as afirmativas abaixo, em relagcdo a protegao
anddica.

I - Na protecdo anddica, hd uma uniforme distribuigdo de

densidade de corrente, necessitando-se apenas de um s6
catodo auxiliar para proteger longos trechos.

II - A protecdo anddica ndo pode ser utilizada em meios
fortemente corrosivos.

III- Na protecdo anddica, a varidvel de controle &€ o poten-
cial estrutura-meio, o qual é variado até chegar-se ao
valor desejado, sendo a intensidade da corrente elétri-
ca uma consequéncia do potencial aplicado.

Assinale a opgdo correta.

(A) Apenas a afirmativa I é verdadeira.

(B) Apenas a afirmativa II é verdadeira.

(C) Apenas a afirmativa III é verdadeira.

(D) Apenas as afirmativas II e III sdo verdadeiras.
(E) Apenas as afirmativas I e III s3o verdadeiras.

Amarela Concurso : PS-CAP/11
ssdo : TECNICO EM QUIMICA
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12)

13)

14)

Prova
Profi

Ao agquecer uma solugdo de cloreto de sddio sobre um fio de
platina, observou-se que a chama ficou com a cor amarelada.
Concluiu-se que o sb6dio era o responsavel por essa mudanga
de cor pelo seguinte motivo:

(A) o calor da chama excita o elétron externo a um nivel
energético mais alto, e, gquando este elétron retorna ao
nivel energético inicial, libera a energia absorvida.

(B) o calor da chama excita o elétron externo, e, gquando
este elétron passa para um nivel energético mais alto,
libera a energia inicial absorvida.

(C) os elétrons do sédio possuem cor amarela e isso faz com
que a chama adgquira esta cor.

(D) o calor da chama excita um dos elétrons mais internos a

um nivel energético mais alto, e, gquando este elétron
retorna ao nivel energético inicial, 1libera a energia
absorvida.

(E) o calor da chama excita um dos elétrons internos, e,

guando este elétron passa para um nivel energético mais
alto libera a energia absorvida.

Os inibidores de corrosio podem ser classificados de acordo
com a sua composicdo ou comportamento. Assinale a opgdo que
apresenta a classificag8o desses inibidores quanto a sua
composigdo.

(A) Oxidantes.
(B) N3do oxidantes.
(C) Orgénicos.
(D) Anddicos.
(E) adsorcgao.

As substéncias eflorescentes devem ser pesadas em que tipo
de recipiente?

Vidro de reldgio.

Placa de Petri.

Becher de boca larga.

Recipiente completamente fechado.
Frasco escuro de boca estreita.

CEREE

Amarela Concurso : PS-CAP/11
ssdo : TECNICO EM QUIMICA
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15)

16)

17)

18)

Prova
Profi

Os polimeros s&o substldncias constituidas por moléculas
muito grandes, denominadas macromoléculas por subunidades
que se repetem. As subunidades moleculares usadas na sintese
dos polimeros s&o denominadas mondmeros. Qual & o mondmero
da estrutura do polimero [-CF,-CF,-1,?

(A) CF = CF
(B) CF, = CF,
(C) CH; - CH,F
(D) CHF = CHF
(E) CHF = CF,

O &cido que é wusado principalmente na decomposigdo de
silicatos denomina-se

(A) fluoridrico.
(B) acético.

(C) cloridrico.
(D) sulfdrico.
(E) ascdérbico.

O pentdéxido de fésforo é o Oxido mais importante deste
elemento quimico. Dos compostos abaixo, qual representa a
férmula do pentdxido de fdsforo?

(A) P,Og
(B) P,O¢
(C) P4Oqg
(D) P,0,
(E) P,0¢

Atualmente, acredita-se que o &dtomo seja composto de duas
regides, um nicleo mindsculo, compreendendo toda a carga
positiva, e uma regifio extranuclear, onde estdo distribuidos
og elétrons. Dessa forma, é correto afirmar que o nimero
atémico de um &tomo é igual:

(A) 3 soma do nUmero de prdétons e néutrons presentes no
ndcleo do atomo.

(B) & soma do nUmero total de elétrons e néutrons.

C) ao nUGmero de prdtons no nicleo.

(D) ao ntGmero de néutrons no nicleo.

(E) & massa do atomo.

Amarela Concurso : PS-CAP/11
ssdo : TECNICO EM QUIMICA
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19)

20)

Prova
Profi

Em relac3oc & aplicagdo de complexos na andlise qualitativa
inorgadnica, & INCORRETO afirmar que:

(A) mascaramento & a técnica empregada para evitar a inter-
feréncia de certos ions, pela formagdo de complexos es-
taveis com os ions interferentes.

(B) a adicdo de reagentes orgdnicos, contendo grupos hidro-
xila, as solucdes contendo ions Fe™ ou Cr” para evitar
a precipitagdo de seus hidrdxidos, &€ um exemplo de mas-
caramento.

. . . . . ~ 3
(C) usa-se tiocianato para identificacdio de Fe™ mesmo na

presenca de Fe'”.

(D) sob adequadas circunsténcias experimentais, o niquel
forma complexo com dimetilglioxima.

(E) hidrdéxidos anfotéricos sdo substéncias que podem ser
dissolvidas apenas pela adigdo de base.

Um aluno, em uma aula experimental de quimica, realizou
gquatro pesagens de um sal inorgdnico, em diferentes
balancas: 125,17g; 0,0014g; 5,38g; e 150,0g. Assinale a
op¢do que apresenta, respectivamente, a quantidade de name-
ros significativos de cada pesagem.

(A) 3; 1; 1; 3
(B) 2; 4; 2; 1
(C) 5; 5; 3; 3
(D) 3; 2; 3; 3
(E) 5; 2; 3; 4
Amarela Concurso : PS-CAP/11
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21) Analise a reagdo a seguir.

]
[l HA

CH;CH;COH 4+ CH30H C + D

HA = Meio &cido

Os produtos da reagdo acima, C e D, sdo, respectivamente:
O

(&) CH3COH 4 CH3CH;OH
O
Il

(B) CH3CHz;COCHz + HzO

0
Il

(C) CH3CH,CH,OH + HCOH
o)
I

(D) CH3CHzCCH3 4+ H»05
0
Il

(E) CH3CH + CH3CHz0H

22) Como se correlacionam valores de absorbincia (A) com valores
de transmiténcia (T)?

(A) A = -log,,T

(B) A = -1logq,(1/T)
(C) A = -1nT

(D) A = -1n(1/T)
(E) A = -21n(1/T)

23) A concordincia entre uma medida e o valor verdadeiro ou mais
provavel da grandeza, denomina-se

(A) precisdo.
(B) calibracao.
(C) desvio.

(D) acuréacia.
(E) correlacgao.

Prova : Amarela Concurso : PS-CAP/11
Profissdo : TECNICO EM QUIMICA
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24) BAnalise a reagdo a seguir.

HiCo 0
o
- + | A =, + Hel
——-
P thc/f\\c
P

As substituigdes eletrofilicas aromdticas permitem a
introducdo direta de grandes variedades de grupos no anel

aromadtico e, por 1isso,

abrem

caminhos para a sintese de

muitos compostos importantes. E descrito acima um exemplo de

reacdo eletrofilica aromatica:
representado

O processo de conversao

denominado:

polimerizagdo.
isomerizacgdo.
algquilacéao.
acilagao.
hidrogenagéao.

HO AWy

25) O etanol
aglcares,
acetaldeido.
utilizada como
aguecimento do etanol na
promoverd a sua desidratacgdo,
formacdao do

da
No

hidratacao
Brasil,

etanal.
dcido etandico.
etano.
etino.
eteno.

HOQw»

Amarela
TECNICO EM QUIMICA

Prova
Profissao
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26)

27)

Prova
Profi

100ml de wuma solucdo aquosa contendo 0,2g de um analito é
submetida a uma extracdo liquido-ligquido, por agitagdo, com
50ml de um solvente orgédnico. Sabe-se que a razao de
distribuicdo para o analito é de 1/80, isto &, ele & 80
vezes mais soldvel na fase orgédnica do que em a&gua. Qual o
peso de analito extraido da solugdo aquosa?

0,1951g
0,16239g
0,1447g
0,1132g
0,0049g

HOQwy

Dado: X, = Xaq(DV/(DV + v) )"
onde:D = Razdo de distribuigdo
V = Volume da solugdo aquosa
Xaqg = Peso do soluto

[e] ~
n = n de extragdes
1» = Volume do solvente
x, = Peso do soluto remanescente na fase aquosa

Em relacd3o &s atmosferas corrosivas, analise as afirmativas
abaixo.

I - O diéxido de enxofre e o tridxido de enxofre sdo os
mais frequentes constituintes corrosivos de atmosferas
industriais urbanas.

II - A deposicdo de material n8o metdlico como silica
(S10,), sob forma de poeira, cria condigdes de protegdo
ao material metdlico.

III- A aclo corrosiva da atmosfera independe da temperatura.

IV - O ozbénio é prejudicial para elastdmeros, como a borra-
cha, que, sob a¢des prolongadas desse gas, sofre oxida-
¢80, perdendo elasticidade.

Assinale a opgdo correta.

(A) Apenas as afirmativas I, II e IV sao verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas II, III e IV sdo verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas I e II sdo verdadeiras.

(D) Apenas as afirmativas I e IV sdo verdadeiras.

(E) Apenas as afirmativas II e IV sdo verdadeiras.

Amarela Concurso : PS-CAP/11
ss3o : TECNICO EM QUIMICA
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nale a opgdo que apresenta a reagdo em gue o aumento

= -100
= 200
= -150
= 230
= -200

KJ/mol
KJ/mol
KJ/mol
KJ/mol
KJ/mol

evitar ou diminuir a ag¢d@o corrosiva devido a formagao

as

de p

Concur

medidas abaixo,

otenciais dife-

so : PS-CAP/11

28) Assi
simultdneo de temperatura e pressdo favorecerad a formagdo
dos produtos.
(A) 2 A(g) + B(g) z 2 C(g) AH
(B) A + B 22 Cg + 3D (g AH
(C) A(g) + B(g) = C(g) + D (g) AH
(D) 2 A(g) + B(g) =2 C(g) AH
(E) 2 A(g) + B(g) 2 3 C(g) + 2 D (g) AH
29) Para
de pilhas galvanicas, €& recomendéavel
EXCETO:
(A) uso de inibidores de corrosao.
(B) isolamento elétrico dos materiais
rentes.
(C) protecdo anddica.
(D) aplicagdo de revestimento protetor.
(E) uso de materiais de potenciais préximos.
Prova Amarela
Profissdo TECNICO EM QUIMICA
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30) Qual a férmula do &cido p-nitrobenzdico?
OzH
NOy
» O
NOz
COZH
NO»
NH»
COzH
o Ol
NOsz
31) Os aniontes podem ser divididos em grupos, de acordo com seu
comportamento em relagdo a determinados reagentes.
O grupo volatil s3o aniontes que, pela adigdo de a&cidos
diluidos, ndo oxidantes, formam produtos gasosos. Assinale a
opcdo em que o anionte pertence ao grupo volatil.
(A) NO,™*
(B) NO;™*
(C) C047°
(D) F°
(E) so0,?
Prova : Amarela Concurso : PS-CAP/11
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32) © fésforo elementar é, 1industrialmente, obtido pelo
aquecimento do fosfato de cdlcio com cogque na presenga de
silica de acordo com as seguintes reagdes:

2 Ca3(PO4)2 + 6 SiO2 —> 6 CaSiO3 + P4OIO
P4010 + 10 C —> P4 + 10 CO
Calcule quantos gramas de fosfato de cédlcio s8o necessarios
para produzir 46,5 g de fdésforo elementar, e assinale a
opgao correta.
(A) 23,25 g
(B) 46,50 g
(C) 232,50 g
(D) 465,00 g
(E 930,00 g

33) Qual das substidncias abaixo, possui o maior nlUmero de

carbonos?

(A) Octano.

(B) Hectano.

(C) Octadecano.
(D) Heptadecano.
(E) Decano.

34) O cloro é um elemento quimico pertencente a familia dos
halogénios, na tabela periddica. Os estados de oxidagdao do
cloro mais comuns sd3o (+1) e (-1), porém podem existir esta-
dos de oxidacdo mais elevados para esse elemento. Assinale a
opcdo que apresenta, respectivamente, os nimeros de oxidagao
do cloro nos seguintes compostos: Ba(ClO;), , KClO;, NH,CI1O,,
e Ca(CloO),

(A) +1, +7, +5, +3
(B) +1, +5, +7, +3
(C) +1, +3, +5, +7
(D) +3, +7, +5, +1
(B) +3, +5, +7, +1

35) Calcule a entalpia padrdo de combustdo de glicose, e
assinale a opgdo correta.
(A) -2806 KJ/mol Dados:
(B) -589 KJ/mol CgH.1,0¢ (s8) AH formagdo = -1268 KJ/mol
(C) 589 KJ/mol Co, (9) AH formacdo = -393 KJ/mol
(D) 2806 KJ/mol H,O (1) AH formacdo = -286 KJ/mol
(E) 4074 KJ/mol

Prova : Amarela Concurso : PS-CAP/11
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36)

37)

Prova
Profi

Analise a tabela a seguir, e assinale a opgdo que completa
corretamente as lacunas da sentenga abaixo.

Experiéncia| . . .[C] . .[D] L ?elocidade .
inicial{mol/1)| inicial{mol/1}| inicial{mol/1. min}
1 0,34 0,37 0,12
2 0,68 0,37 0,48
3 0,34 0,74 0,12

Dada a reacgdo: C+2D — produtos, foram efetuadas 3 experién-
cias e montada a tabela acima.

Analisando as experiéncias, é correto afirmar que a
velocidade de reacgdo é de em relacdo a

2% ordem / C
1* ordem / C
ordem zero / C
22 ordem / D
1 ordem / D

50085

Em relacdo & estrutura atdmica, observe as espécies de I a
IV, representadas a seguir:

I - 10 prdtons, 10 néutrons, 10 elétrons.
II - 09 prdtons, 10 néutrons, 10 elétrons.
III- 10 prbdtons, 09 néutrons, 10 elétrons.
IV - 10 prétons, 10 néutrons, 11 elétrons.

Assinale a opc¢do cujas espécies apresentam ions.

Apenas I e II.

Apenas I e III.
Apenas IIT e IV.
Apenas II e III.
Apenas II e IV.

HoQw®

Amarela Concurso : PS-CAP/11
ssdo : TECNICO EM QUIMICA
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38)

39)

40)

Prova
Profi

Un sistema com volume de 25 litros absorve 1 KJ de calor.
Qual a variacgdo de energia quando o sistema se expande para
um volume de 29 litros, contra uma pressido constante externa
de 1 atm?

(A) 5,0 KJ Considere:

(B) 1,4 KJ calor absorvido pelo sistema (+);

(C) 0,6 KJ Calor perdido pelo sistema (-);

(D) -3,0 KJ Trabalho realizado pelo sistema (-);

(E) -399 KJ Trabalho realizado sobre o sistema (+); e

1 1l.atm = 100 J

A indidstria do Petrdleo classifica a gasolina de acordo com
a eficiéncia de dois compostos orgdnicos. O primeiro recebe
arbitrariamente o nGmero de octanas zero e o segundo O
namero de octanas 100. Quais sdo esses compostos?

(A) n-Octano e 2,2,4-Trimetil-pentano.

(B) n-Pentano e 2,2,3-Trimetil-pentano.
(C)n-Heptano e 2,2,4-Trimetil-pentano.

(D) n-Octano e 2,2,3-Trimetil-pentano.

(E) n-Hexano e 2,3-Dimetil-pentano.

A reac3o entre permanganato e perdxido de hidrogénio é
expressa na seguinte equagdo:

A MnO,” + B H0, + CH > D Mn™ + E 0, + F H,0

Balanceando a equag¢do acima, é correto afirmar que a soma
dos coeficientes A+C+E vale:

(A) 13
(B) 14
(C) 15
(D) 16
(E) 19

Amarela Concurso : PS-CAP/11
ssao : TECNICO EM QUIMICA
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41) Coloque F (falso) ou V (verdadeiro)nas afirmativas abaixo,
em relacdo & isomeria, assinalando, a seguir, a opgao corre-
ta.

() Isdmeros gdo compostos diferentes que tem a mesma
férmula molecular.

() cis-1,2 dicloroeteno e trans-1,2 dicloroeteno, sao
exemplos de estereoisbmero.

( ) enantidmeros sdo estereoisdmeros cujas moléculas nao
s3o imagens especulares uma da outra e que ndo se su-
perpdemn.

() Uma molécula quiral é aquela que é idéntica a sua 1ima-
gem no espelho.

( ) Etanol e éter dimetilico s3o exemplos de estereoisd-
mero.

(A) (F) (F) (V) (V) (V)

(B) (V) (V) (V) (V) (F)

(C) (F) (F) (F) (V) (F)

(D) (V) (V) (F) (F) (F)

(E) (V) (V) (V) (F) (V)

42) Analise o esguema a seguir.

Al (ppt) B (ppt) ﬁﬁ:c(fon{:) Ci (ppt)

Solugéow Solugéo 1 = Solugéo 2 w D

O esquema simplificado acima mostra as etapas percorridas

por uma solucdo contendo os cations: Al™, Ag™, ca™, cu®

As letras A, B, C e D representam, respectivamente, os ca-

tions:

(a) Ag™; cu'?; a1"; ca®

(B) cu'?; ag*'; ca*?; a1®.

(c) ag™; ca*?; cu*?; a1*.

(D) Ag+1; Al+3; Cu+2; ca*?.

(E) cu'?; ag™; a1"?; ca®.

Prova Amarela Concurso PS-CAP/11
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43)

44)

45)

Prova

De acordo com as suas propriedades 4&acido-base, os Oxidos
podem ser classificados em &cidos, Dbéasicos, anfdéteros ou
neutros. Assinale a opgdo que apresenta, respectivamente, a
classificacdo dos seguintes 6xidos: Na,0, N,0s, ZnO, e CO.

Basico, &cido, neutro, anfétero.
Bésico, &cido, anfdtero, neutro.
Acido, basico, neutro, anfétero.
Acido, bésico, anfétero, neutro.
Basico, anfdétero, &cido, neutro.

HUQW®

Em um becher, contendo solugdo agquosa 3% de NaCl, juntou-se
lml de solugdo aquosa-alcodlica de fenolftaleina e 2ml de
solugdo aquosa 1N de ferricianeto de potéassio. Foram
emergidos neste becher 3 eletrodos metdlicos, sendo um de
cobre, um de ferro e outro de zinco, ligados por um fio
condutor. Decorridos alguns minutos, observou-se uma colo-
racdo réseo-avermelhada em torno dos eletrodos de ferro e
cobre, e residuo esbranquigado em torno do eletrodo de
zinco. De acordo com essas informacdes, é correto afirmar
que o

ferro sofreu corrosio.

cobre funcionou como catodo.
cobre sofreu corrosio.

zinco funcionou como catodo.
ferro funcionou como anodo.

HUQw®

Analise as equagdes a seguir.

I - HF + H,0 - H0" + F’
II - HC1 + NH; —» NH,  + Cl1°
III- HNO; + H,0 — H;0" + NO;’

De acordo com o conceito de &cido-base de Bronsted-Lowry, &
INCORRETO afirmar que na equagdo

(A) I, F & base conjugada do HF.

(B) II, NH; atua como acido.

(C) II, NH,” é &cido conjugado da NHj.
(D) III, HNO; atua como acido.

(E) III, NO; atua como base.
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46)

47)

Prova

Uma solucdo aquosa saturada de géds sulfidrico possui concen-

tracdo igual a 0,1M e constante de ionizagdo igual a 10722,
Calcule a concentrac¢do de sulfeto necessaria para precipi-
tacdo dos cations do segundo Grupo, sabendo-se gque o pH deve
ser regulado para se obter uma solugdo 0,25M em &cido clo-
ridrico, e assinale a opgao correta.

(A) 1,0.10% mol/1 Dados: H,S — 2 H" + 87°
(B) 1,6.107%° mol/1
(C) 4,0.10% mol/1
(D) 1,6.107% mol/1
(E) 4,0.107% mol/1

Considere os seguintes dados: Kps AgCl = 1,5.107° e
Kps Ag,CrO, = 3,2.10 %

Adicionando-se AgNO; 0,1M a uma solugdo que é 0,1M, em rela-

o~ -3 ~ -
¢do ao cloreto, e 2.10° M, em relagdao ao cromato, & correto
afirmar que:

(A) a concentracao de Ag+1 necessdria para precipitar o
Ag,Cr0O, é menor que a concentragdo necessaria para preci-
pitar o AgCl.

(B) a concentragdo de Ag”‘ necessdria para precipitar o
Ag,CrO, é igual a 1,5.10° M.

(C) o AgCl precipitaréd primeiro.

(D) o Ag,CrO, precipitard primeiro.

(E) a concentragdo de Ag”’necesséria para precipitar o AgCl
P -5
€ igual a 4.10 ° M.
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48)

49)

Prova

Coloque F (falso) ou V (verdadeiro)nas afirmativas abaixo,
em relagdo a potenciometria, assinalando, a seguir, a opgao
correta.

I - Potenciometria & uma aplicacdo analitica direta da
equagdo de Nernst, medindo-se os potenciais de elétro-
dos polarizados em condigdes de corrente zero.

ITI - A equagdo de Nernst fornece uma relagao simples entre o
potencial relativo de um elétrodo e a concentragdo das
espécies idnicas correspondentes em solugdo.

III- O mais importante elétrodo sensivel ao pH &€ o elétrodo
de vidro. Esse dispositivo se baseia no fato de mem-
branas delgadas de certas variedades de wvidro serem
suscetiveis aos Ions-hidrogénio.

(a) (V) (V) (V)
(B) (F) (F) (F)
(c) (v) (F) (V)
(D) (F) (V) (F)
(E) (F) (V) (V)

Analise a tabela a seguir.

Padrdes (mg/L) Ab=orbincia
0 0,000
1 0,200
2 0,400
3 0,500
4 0,800

Na tabela acima s3ao apresentadas as concentragdes dos
padrdes analiticos de uma substincia hipotética utilizada e
seus respectivos valores de absorbéncia. Qual a concentracgdo
dessa substédncia hipotética para uma amostra que apresentou
uma absorbidncia de 0,4257?

(A) 2,125
(B) 2,230
(C) 2,400
(D) 2,425
(E) 2,428
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50) Observe o grafico a seguir.

O grafico acima evidencia a influéncia de deposicgdo de
particulas de NaCl em superficies de ferro, em diferentes
valores de umidade relativa.

Analisando o grafico, é correto afirmar que

(A)
(B)

Prova
Profisséao

a intensidade da corrosdo independe da umidade relativa.
a corrosdo descrita na curva 2 é mais acentuada dque na
curva 5.

a corrosio descrita na curva 4 € mails acentuada gque na
curva 6. '

guanto maior a umidade relativa, menos acentuada é a
COrrosao.

a corrosdo se torna acentuada com a elevagdo da umidade
relativa.
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CLASSIFICACAO PERIODICA DOS ELEMENTOS

ANEXO

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 . 13 14 15 16 17 18
IA IIA IITB IVB VB VIB VIIB VITIIB | VIIIB | VIIIB 1A A ITIA IvAa VA VIA VIIA 0
1 2
H He
1,01 4,00
3 ) 5 6 7 8 9 10
Li| - Be B C N O FI Ne
6,94 |9,01 10,80 [12,00 [14,00 [16,00 [19,00 20,20
11 12 13 14 15 16 17 18
Na| Mg Al Si P S Cl Ar
230  [24.3 L 27,00 28,10 [31,00 [3210 3550 39,90
19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36
K| Ca Sc Ti V Crl  Mn Fe| Co Ni| Cu Zn| Ga| Ge| As| Se Br Kr
39,1 |401 450 |479 [509 520 |549 |558 |589 587 |635 |654 |69,7 |726 |749 |79.0 799 838
37 38 39 40 a1 |42 43 44 45 46 |47 48 49 50 51 52 53 54
Rb Sr Y Zri  Nb| Mo Tc| Ru| Rh Pd| Ag| Cd Inj  Sn| Sb| Te [l Xe
855 |87.6 889 912 929 {959 |(99)  |101 103 106 112 115 119 122 128 127 131
55 56 Serie dos |72 73 74 75 76 77 78 79 |80 81 82 83 84 |85 - [86
Cs| Ba Hff Ta W| Re| Os Ir Ptl Au| Hg Tl Pb Bii Po Atl  Rn
133 137 Lantanideos| 178 181 184 186 190 192 195 197|201 204  |207  |209 (210) (210)]  (222)
87 88 Serie dos | 104 105 106 107 108 109 110 111 112
Fr| Ra Rff Dbl Sg Bh Hs Mt| Uun| Uuu| Uub
223|226 Actinideos |(261)  [(262)  |(263)  |(262) |(265) |(266) [(269) |@72) |(277)
SERIE DOS LANTANIDEOS
Legenda 57 58 59 60 61 62 63 64 65 |66 67 68 69 70 71
La] Ce Prf Nd| Pm| Sm Eu| Gd Tb Dyl Ho Erf Tm Yb Lu
nUMEro atérmico 139 140 141 144 (147) 150 152 157 159 163 165 167 169 173 175
simbolo SERIE DOS ACTINIDEOS
massa atomica 89 90 91 92 93 %4 95 96 97 |98 99 100 101 102 103
Ac Th Pa Ul Np Puf Am| Cm Bk Cf Es| Fm| Md No Lr
(227)  [232 (231)  |238 (237) |(242) |(243) |(247) |(247) _|(251) |(254) |(253) |(256) |(253) |(257)




